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Session ordinaire 2014-2015 

 
AT/vg  P.V. PETI 27 

 
 

Commission des Pétitions 
 

Procès-verbal de la réunion du 03 septembre 2015 
 

Ordre du jour : 
 

1.  Adoption des projets de procès-verbal des réunions du 11 mai et des 6, 14 et 
28 juillet 2015 
 

2.  Validation des signatures de pétitions publiques 
 

3.  Avis quant à la recevabilité de demandes de pétition publique 
 
Demande de pétition publique 530 - D'Allocation d'éducation muss rem 
agefouert ginn, bis d'Reform vum Congé parental definitiv a Kraaft trëtt. 
 
Demande de pétition publique 531 -  Ajout d'un article du règlement général de 
Police dans la Constitution 
 
Demande de pétition publique 535 - Droit de rectifier, annuler ou refuser une 
pétition 
 
Demande de pétition publique 536 - Pour une coopération plus approfondie 
avec la Russie - Fir eng déifgräifend Kooperatioun mat Russland - For a 
thorough cooperation with Russia 
 
Demande de pétition publique 537- Pour l'introduction de feux de signalisation à 
capteur optique au croisement Boulevard Pierre Frieden avec le Circuit de la 
Foire Internationale. 
 
Demande de pétition publique 540 - Internet (mise à disposition d'un accés 
internet pour tous les fonctionnaires, employés, salariés, ouvriers au sein de 
leur lieu de travail en vue de pouvoir travailler et s'informer plus efficacement en 
utilisant tous les avantages du www) 
 
Demande de pétition publique 541  - Dépénalisation de Cannabis / 
Entkrimininalisierung von Cannabis / Dépénalisatioun vu Cannabis / 
Depenalization of cannabis 
 
Demande de pétition publique 542 - Tierquälerei muss härter bestraft werden 
 
Demande de pétition publique 543 - Wunnengskaf an Loyeren zu Lëtzebuerg 
 
Demande de pétition publique 544 - Monter la valeur d'un chèque repas à 18 
EUR / 20 EUR 
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4.  Examen de nouvelles pétitions 

 
Pétition 532 - Rétablissement de l'ajustement des pensions des employés et 
fonctionnaires et salariés de l'Etat ainsi que des communes 
 
Pétition 533 - Pour la protection du ciel nocturne 
 
Pétition 534 - Pour une interdiction de fumer sur les terrasses de café et de 
restaurant, et sur les quais de gare 
 
Pétition 538 - Pour la numérisation intégrale des données de l'Etat et un 
meilleur accès à ces informations 
 
Pétition 539 - Pour le développement de l'investissement participatif 
(crowdfunding). 
 

5.  Suivi des pétitions en cours d'instruction    
 

6.  Divers 
 

 
* 
 

Présents : 

 

M. Guy Arendt, M. Alex Bodry remplaçant M. Marc Angel, M. Gusty Graas, M. 
Max Hahn, M. Jean-Marie Halsdorf, Mme Martine Hansen, Mme Cécile 
Hemmen, M. Roger Negri, M. Marcel Oberweis, M. Gilles Roth remplaçant 
Mme Nancy Arend, M. Marco Schank, M. Roberto Traversini, M. David 
Wagner 
 
Mme Vera Haas, de l’Administration parlementaire 

 
Excusés : 

 

M. Marc Angel, Mme Nancy Arendt 

 
* 
 

Présidence : 

 

M. Marco Schank, Président de la Commission 

 
* 

 
1.  Adoption des projets de procès-verbal des réunions du 11 mai et des 6, 14 et 

28 juillet 2015 
 
Les projets de procès-verbal sous rubrique ne suscitent pas d’observations et 
sont adoptés à l’unanimité 

 
2
. 

 Validation des signatures de pétitions publiques et suivi  
 
La Commission procède à la validation des signatures des pétitions publiques 
dont le délai de signature est venu à échéance. 
 
Pétition publique 509 – Stop au roaming 
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Signatures valides :  263 
Signatures supprimées : 10 
 
Pétition publique 510 – Referendum: Neiwahle fir Lëtzebuerg 
Signatures valides :  3.292 dont 12 signatures sur papier 
Signatures supprimées : 108 
 
Pétition publique 513 - De Groupe Neiwahlen fuerdert d‘Demissioun vun der 
aktueller Regierung, der sougenannten Gambiakoalitioun 
Signatures valides :  1.217 dont 7 signatures sur  papier 
Signatures supprimées : 66 
 
Pétition publique 514 – Pour un accès Internet minimum gratuit, facilement 
accessible et utilisable pour tous   
Signatures valides :  100 
Signatures supprimées : 3 
 
Pétition publique 515 – Le "burn-out " considéré comme maladie professionnelle 
Signatures valides :  208 
Signatures supprimées : 4 
 
Pétition publique 519 - Pour que les emplacements de stationnement pour 
personnes à mobilité réduite deviennent nominatifs dans les quartiers 
résidentiels 
Signatures valides :  28 
Signatures supprimées : 0 
 
Pétition publique 520 - Pour que les amendes pour les personnes non 
autorisées qui stationnent sur les emplacements pour "Personnes à mobilité 
réduite" soient alourdies 
Signatures valides :  128 
Signatures supprimées : 7 

*** 
 

Aucune des pétitions sous examen n’a atteint le seuil de 4.500 signatures de 
sorte qu’elles ne pourront faire l’objet d’un débat public. 
 
Les pétitionnaires seront informés en ce sens et seront invités à se prononcer, 
dans le délai d’un mois, sur l’opportunité de poursuivre l’instruction de leurs 
pétitions reclassées en pétitions ordinaires. 
 
L’auteur de la pétition 515 - le "burn-out " considéré comme maladie 
professionnelle, en anticipant la validation des signatures par la Commission, 
avait demandé la poursuite de l’instruction de sa demande sous forme de 
pétition ordinaire.  
Sa pétition sera transmise au Ministre compétent en vue d’une prise de 
position. 
 

3
. 

 Avis quant à la recevabilité de demandes de pétition publique 
 
La Commission analyse les demandes de pétition publique nouvellement 
introduites et retient ce qui suit. 
 
Demande de pétition publique 530 - D'Allocation d'éducation muss rem 
agefouert ginn, bis d'Reform vum Congé parental definitiv a Kraaft trëtt. 
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La Commission émet un avis favorable quant à la recevabilité de la pétition 
publique 530. 
 
Demande de pétition publique 531 -  Ajout d'un article du règlement général de 
Police dans la Constitution 
 
La terminologie employée par le pétitionnaire présentant certaines 
imperfections, ce dernier sera invité à fournir une nouvelle version de sa 
demande à soumettre à l’avis de la Commission.  

 
Demande de pétition publique 535 - Droit de rectifier, annuler ou refuser une 
pétition 
 
La Commission émet un avis défavorable quant à la recevabilité de la pétition 
publique 535, les revendications du pétitionnaire étant contraires à la législation 
en matière de pétitions. 
 
Demande de pétition publique 536 - Pour une coopération plus approfondie 
avec la Russie - Fir eng déifgräifend Kooperatioun mat Russland - For a 
thorough cooperation with Russia 
 
La Commission émet un avis favorable quant à la recevabilité de la pétition 
publique 536. 
 
Demande de pétition publique 537- Pour l'introduction de feux de signalisation à 
capteur optique au croisement Boulevard Pierre Frieden avec le Circuit de la 
Foire Internationale. 
 
La demande sous objet soulève une discussion au sujet du critère de l’intérêt 
général que doit remplir toute pétition. Une déclaration de recevabilité d’une 
pétition à objet ponctuel, ne risque-t-elle pas d’engendrer, du moins en théorie, 
une pléthore de demandes ? 
 
Après un échange de vues la Commission constate que par le passé, elle a 
avisé favorablement des pétitions à contenu similaire. Par ailleurs le problème 
soulevé par la pétition 537 fait également l’objet d’une question parlementaire. 

 
Au vu de ce qui précède, la Commission émet un avis favorable quant à la 
recevabilité de la pétition publique 537. 
 
Demande de pétition publique 540 - Internet (mise à disposition d'un accès 
internet pour tous les fonctionnaires, employés, salariés, ouvriers au sein de 
leur lieu de travail en vue de pouvoir travailler et s'informer plus efficacement en 
utilisant tous les avantages du www) 
 
La Commission émet un avis favorable quant à la recevabilité de la pétition 
publique 540. 
 
Demande de pétition publique 541  - Dépénalisation de Cannabis / 
Entkrimininalisierung von Cannabis / Dépénalisatioun vu Cannabis / 
Depenalization of cannabis 
 
En présence de la pétition publique 524 – Dépénalisation de la consommation 
et de la détention de cannabis, ouverte à signature jusqu’au 10 septembre 2015 
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et au vu de l’article 155bis (3) du Règlement de la Chambre selon lequel une 
pétition publique introduite sur le site Internet de la Chambre ne peut être 
présentée à nouveau au cours de l'année qui suit son introduction, la 
Commission émet un avis défavorable quant à la recevabilité de la pétition 541. 
 
Demande de pétition publique 542 - Tierquälerei muss härter bestraft werden 
 
La Commission note que le dépôt des pétitions publiques 331 - Méi e strengt 
Déiereschutzgesetz et 354 - Sanctionner sévèrement les bourreaux d’animaux,  
remonte à plus d’un an, de sorte que l’article 155bis (3) du Règlement de la 
Chambre ne peut être invoqué. 
 
Par conséquent la Commission émet un avis favorable quant à la recevabilité 
de la pétition publique 542. 
 
Demande de pétition publique 543 - Wunnengskaf an Loyeren zu Lëtzebuerg 
 
La Commission émet un avis favorable quant à la recevabilité de la pétition 
publique 543. 
 
Demande de pétition publique 544 - Monter la valeur d'un chèque repas à 18 
EUR / 20 EUR 

 
La Commission note que le dépôt des pétitions publiques 409 - Les chèques 
repas à 8.40 EUR dans le privé ne suffisent pas et 421 - Pour l’uniformisation 
des montants des chèques repas, remonte à plus d’un an, de sorte que l’article 
155bis (3) du Règlement de la Chambre ne peut être invoqué. 
 
Par conséquent la Commission émet un avis favorable quant à la recevabilité 
de la pétition publique 544. 
 

 
4.  Examen de nouvelles pétitions 

 
Pétition 532 - Rétablissement de l'ajustement des pensions des employés et 
fonctionnaires et salariés de l'Etat ainsi que des communes 
 
La Commission constate que la pétition sous rubrique regroupe plusieurs objets 
distincts, à savoir l’ajustement, l’index et la politique fiscale. Le pétitionnaire 
sera invité à formuler sa pétition avec concision. 
 
Les pétitions ordinaires reprises ci-après sont déclarées recevables et seront 
transmises au Gouvernement en vue d’une prise de position. 
 
Pétition 533 - Pour la protection du ciel nocturne 
 
Pétition 534 - Pour une interdiction de fumer sur les terrasses de café et de 
restaurant, et sur les quais de gare 
 
Pétition 538 - Pour la numérisation intégrale des données de l'Etat et un 
meilleur accès à ces informations 
 
Pétition 539 - Pour le développement de l'investissement participatif 
(crowdfunding). 
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5.  Suivi des pétitions en cours d'instruction  

 
La Commission passe en revue la liste des pétitions dont les auteurs n’ont pas 
réagi suite à la transmission de la prise de position gouvernementale 
respectivement d’un procès-verbal de commission et décide d’en clôturer 
l’instruction. 

 
Pétition 387 - Alle Bürger Luxemburgs haben das Recht auf ein pestizidfreies 
Leben 
Pétition 459 - Save the Bees 
Pétition 473 - Pour une réforme du droit d'établissement 
Pétition 474 - Für die Abschaffung der Steuerbegünstigung von Dieseltreibstoff 
Pétition 476 - Fixation du délai pour la reconnaissance du droit d'asile à un 
maximum d'un an et droit au travail si le demandeur d'asile peut se prétendre 
d'une qualification pour laquelle il existe une forte demande 
Pétition n° 503 – Pour l’introduction de la carrière du bachelor au sein de la 
fonction publique. 
 
Par ailleurs la Commission constate que l’auteur de la pétition publique 502 - 
Interdiction de la vente des produits alimentaires et autres qui ne correspondent 
pas aux droits humanitaires des hommes - n’a pas réagi à la demande sur 
l‘opportunité de poursuivre l’instruction de sa pétition reclassée en pétition 
ordinaire. Par conséquent l’instruction de cette pétition est à considérer comme 
étant close. 

 
* 

 
Les prises de position gouvernementales reprises ci-dessous seront transmises 
aux pétitionnaires. Sans réaction de leur part dans un délai de deux mois 
l’instruction de ces pétitions sera considérée comme étant close. 
 
 
Pétition 488 – Neutralité du genre au niveau de la signalisation routière 
Prise de position de la Ministre de l’Egalité des chances (14.08.2015) 
 
Pétition 490 : Fir en héije Niveau am Stauséi 
Prise de position commune de la Ministre de l’Environnement et du Ministre des 
Sports (25.08.2015) 
 
Pétition 518 – Pour la mise en ligne d’un traducteur de texte luxembourgeois 
Prise de position de la Ministre de la Culture (31.07.2015) 
 

* 
 

Pétition publique 419 - Contre les massacres insensés et cruels de baleines 
pilotes, dauphins et autres cétacés aux Iles Féroé 
 
Dans le cadre de l’instruction de la pétition sous rubrique, Monsieur le Président 
demande aux membres s’ils jugent opportun d’inviter en commission M. Kevin 
Schiltz, expulsé des Îles Féroé pour avoir tenté d’entraver la traditionnelle 
chasse à la baleine. 
 
Après consultation du dossier, la Commission opine qu’à ce stade il y a lieu 
d’adresser une lettre de rappel au Président du Parlement des Îles Féroé 
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l’invitant à demander aux ministres concernés de fournir des réponses aux 
questions soulevées par les commissions parlementaires suite au débat public 
organisé dans le contexte de la pétition publique 419. 

 
 
6.  Divers 

 
La Commission constate que de nombreuses pétitions ordinaires portent la 
signature d’un seul et même auteur. Monsieur le Président invite les membres 
de la Commission à fournir leurs points de vue à ce sujet et à émettre, le cas 
échéant, des propositions en vue d’endiguer ce problème. 
 

* 
 
Revenant à la décision de respecter strictement le libellé initial des pétitions, la 
Commission juge utile de redresser des fautes d’orthographe au niveau de 
l’intitulé, ceci en vue d’une présentation correcte au niveau de la publication, 
surtout pour ce qui est des convocations et du site public. 
 

* 
 
Le débat public au sujet de la pétition 507 - Eis Kanner sinn zu allem fäheg. Fir e 
richtegt a professionellt Schwammeléieren an der Grondschoul - est prévu pour 
le 28 octobre 2015. 
 
 
. 

 
 
 

Luxembourg, le 3 septembre 2015 
 
 
 
Pour le Secrétaire-administrateur de la 
Commission des Pétitions 
La secrétaire remplaçante, 
Vera Haas-Gelejinsky 
 

Le Président, 
Marco Schank 

 

 
 
 
 


